

# 大神写手频频换“马甲”为哪般？

青年报记者 郦亮

本报讯 今后，“常书欣”可能就是“常舒新”，而“随清风去”也许与“随清风去”是同一个人。最近一些大神级写手在不同文学网站上更换“马甲”的行为引起了广泛的关注。随着文学网站群雄逐鹿的局面逐渐形成，写手以不同“马甲”在各文学网站上发表作品的情况日趋常态。而这种令网站颇感头痛的行为，对于写手和读者而言可能都是有益的。

## 写手更换“马甲”突破约束

在创世中文网因写了一部《余罪》而大火之后，“常书欣”日前又有了新动作，那就是签约另一家网站，只不过更名为“常舒新”。“常书欣”和“常舒新”是同一个人，写手一点也不避讳这件事情，甚至还有意让人知道自己改了名字，要多多捧场。最近，这成了网上热议的话题。读者顿悟，原来写手还能这么换“马甲”。

但是显然，“常书欣”并不是第一个换“马甲”的。在他之前，因写《剑道独尊》而大红大紫的写手“剑游太虚”改名“剑游太墟”之后在新网站另起炉灶。此外写手“王梓钧”改名“王梓均”，而以写《大明官》成名的知名写手“随清风去”居然以自己老婆的身份改名“随清风去”而跳槽。写手如此大费周章，看点是换“马甲”，但实质就是跳槽。但为什么写手要如此大费周章呢？

青年报记者了解到，写手换“马甲”其实也是无奈之举。写手与网站签订了协议，一般而言，协议长达数

年，在这几年之中，写手的所有作品版权谈判均由网站负责，不允许跳槽。但就协议而言，一般会注明写手所使用的网名，而一旦改名换姓，换了一个“马甲”，便能突破这种约束，这样写手一旦遇到条件更优厚的网站就能实现跳槽。

## 换“马甲”有利于写手和读者

写手频频换“马甲”的背景是网站与写手之间长期不平等的关系。据了解，现在一些强势的网站为了控制写手，往往会和他们签超长期协议。这些协议时间可能达到20年。在20年中，网站代理写手作品中的一切事项，当然也最大可能地从他们身上赚取利润。这也被称为“卖身契”。

现在如此严苛的协议被写手一招换“马甲”便轻易打破了，这也让人颇为意外。不过从目前来看，并没有哪个换“马甲”的写手因此而吃了官司。

显然，换“马甲”有利于写手。虽然改名换姓，另起炉灶需要时间，但从长远看显然可以最大限度保障写手自身的利益。对网站而言，因为无法再实现对写手的垄断，他们严苛的程度会有所收敛。这对于改进网络文学的生态可能是有利的。当然对于读者来说，他们除了可以认识著名写手的新名字之外，还能够看到网络写手因为改了东家后焕发出蓬勃激情而写出来的佳作。

业内人士告诉记者，在传统出版界，作家和出版社都是一本书一本书地签，而网络文学也是网站对写手的大包大揽。而要完善优化生态就必须打破这种垄断。

## ■ 文娱速递



陈伟霆等主演亮相《疯狂小事》点映现场。

青年报记者 张瑞麒 摄

## 陈伟霆：演戏红了也不会放弃跳舞

青年报记者 陈宏

本报讯 《老九门》里高冷耍帅的“佛爷”，让陈伟霆人气继续蹿升，近日，他又携主演的爱情喜剧电影《那件疯狂的小事叫爱情》来沪参加见面会。歌手出身的他，坦言虽然演戏让更多人认识了自己，但自己从未放弃进娱乐圈的初衷，“我从小就喜欢跳舞，我不会因为演戏，放弃这个梦想，坚持，才能达到你最终想要的目的。”

在这部电影中，他饰演了一位在都市打拼的小人物，这和他在热门剧

《老九门》中的形象相差甚远。“电影里这个角色完全没气场，非常接地气。”他笑着说，“一开始其实有点担心，要演这样一个很搞笑的爱情戏。但是这个角色就像我自己一路走来一样，我觉得很幸运，可以追寻自己的梦想做自己喜欢的事情。”

而拍了这部搞笑片，他的幽默也是随口就来，在片中他的角色是遇到情敌就毫不犹豫发起挑战，问及他现实中会如何，他说：“现实中我也一样，就不会让他活下去！在戏里面我放了他一条生路，在现实中不会！”

## 上海爱乐新乐季酝酿大动作

青年报记者 陈宏

本报讯 “我的老师卡拉扬，执掌柏林爱乐30年，最大的贡献就是将乐团从管弦乐演奏延伸到了歌剧——世界上一流的乐团，都是这样做的。”昨天，上海爱乐乐团发布2016-2017音乐季，而开幕音乐会选择了重磅歌剧，乐团艺术总监、著名指挥大师汤沐海告诉记者，乐团未来将向世界一流靠拢，加大歌剧比重。记者同时获悉，上海市对乐团的扶持也已加大，作为市级保护建筑的乐团总部将在修缮后，对市民开放。

乐团的第13个音乐季演出，将推出大师与经典、音乐多棱镜、节庆、走近爱乐及室内乐等五大系列38台音乐会，而开幕音乐会就是德彪西的五幕歌剧《佩里亚斯与梅里桑德》，这也是这部在世界歌剧史上有着里程碑意义的歌剧在中国的首演，“它同时还被选为上海大剧院新演出季的开幕演出。”汤沐海称。

此前，乐团发展遇到困境，曾呼吁政府扶持，而在各方努力下，这一

状况得到了改善。团长钟璟告诉记者，“扶持资金将用在出人出作品上”。而新的演出季，有众多名家的曲目都将出现在节目册上，副团长、常任指挥张亮告诉记者，这是过去几年乐团“扩充曲目库的成果”，汤沐海也表示，“未来每年的新音乐季都要排演二到三首在中国首演的交响乐作品或歌剧，来作为乐团在职业发展中的特色”。乐团还将继续支持中国作品，像年轻驻团指挥家龚天鹏，新乐季就将拿出两套风格迥异的作品音乐会，关注青少年心理问题的《麦田里的守望者》颇受业界期待。

另外，和东方艺术中心“厅团合一”的举措，正在积极推进；乐团总部的修缮也将启动。“修缮工程是市里十大文化基础工程之一，这里跟爱乐这个文化乐团更加匹配——爱乐驻地这个级别的保护建筑，全上海只有20多栋！修缮后，除了办公和排练功能，还能向市民开放，比如大厅和草坪可以做亲子活动，排练厅增加观众席后可以做室内乐演出，等等。”钟璟透露。

## 点燃激情 舞动梦想

青年报记者 陈宏

本报讯 上周末，第四届“荧星杯”少儿体育舞蹈（国际标准舞）公开赛暨青少年体育舞蹈（国际标准舞）精英大奖赛，在上海国际时尚中心盛大开幕，来自全国的2000多名少儿体育舞蹈选手参加。本次大赛邀请了近30位国际级和国家级的专业裁

判员组成强大的赛事裁判委员会，对95个组别、10个舞种进行现场评分。据悉，从2020年起，体育舞蹈将正式成为奥运会的比赛项目。“小荧星”作为全国规模最大的专业儿童艺术教育品牌，希望借由“荧星杯”少儿体育舞蹈大赛这一具有连贯性、艺术性、竞技性的赛事，舞出未来的奥运冠军。

## 明星秀恩爱 有一种爱情叫宣传期

青年报见习记者 明玉君

本报讯 近日，有网友晒出一组倪妮和井柏然穿情侣衫逛街的照片。照片中，两人表现亲密，井柏然始终用手在倪妮身后保护着，暖男十足。进入商场后，两人更是手挽着手，十分恩爱。有网友却看出了蹊跷，这组照片姿势摆得恰到好处，看起来更像是“摆拍”，“偷拍技术真好，可以那么近！那么清楚！”联想到井柏然的新片正在上映，莫非这又是“宣传期爱情”？

其实，娱乐圈有一种爱情叫“我们正在宣传期”，每当有新戏要上映时，剧中的主演就会炒作绯闻，各种关于两人的爆料、恋情满天飞，令观众们信以为真，然而一旦新戏播完，两人的恋情立即烟消云散。近日，井

柏然主演的《盗墓笔记》正在上映，《微微一笑很倾城》档期也已临近，在这个时候两人突然高调出街大秀恩爱，确实存在“炒作”嫌疑。

不过，要说在宣传作品时捆绑情感话题，主推情感营销，就不得不提“范爷”范冰冰。在《武媚娘传奇》热播时，“范爷”传出绯闻主角就是同剧中的李治廷，二人私下互动频繁，经常被拍到亲密照。然而，当该剧播完了，他们的“爱情”也结束了，只留下观众们唏嘘声一片。值得一提的是，《武媚娘传奇》播出后虽然经历了中止、复播、修改等风波，但该剧的收视率却在当时湖南卫视同期收视排名稳居第一，该剧还荣获2015年国剧盛典年度十大影响力电视剧之一。不得不说，宣传期“爱情”对收视也是起了一定助推作用的。

## ▲ 上海国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受委托，本公司定于2016年8月17日(星期三)13:30-14:30时举行物资网络在线拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：宾馆用旧厨房设备、客房家具和电器、装饰画等一批【拍卖保证金5万元】

二、拍卖方式：网络在线竞价

三、拍卖网址：<http://www.alltobid.com>。竞买人在出价时间内，自行登录拍卖人网站，点击进入相应拍卖页面，根据《拍卖须知》的规定，通过网络出价方式出价。竞买人的出价及出价时间均以拍卖人的服务器接收记录为准。拍卖成交结果于出价截止时间按“价格优先、时间优先”原则自动实时公布于网站拍卖页面。

四、拍卖会开始出价时间：2016年8月17日13:30时

五、拍卖会截止出价时间：2016年8月17日14:30时

六、咨询看样：021-63392222转咨询台。凭本公司看样单按规定时间自行前往看样。

七、须知：竞买人应为与竞买标的相适应资质的企业法人，办理登记时须提交营业执照、法定代表人身份证明、法定代表人资格证明、企业经办人身份证、法人授权委托书等相关文件的原件及复印件并加盖公章。

竞买人须于2016年8月11日下午16:00前持以上相关文件至上海市黄浦区福州路108号办理看样登记手续并开具看样单。竞买人同时须于2016年8月15日12:00前递交安全拆运计划书，经综合评审通过，竞买人收到竞买资格确认方可办理竞买登记手续。

竞买人须于2016年8月16日16:00前至上海市黄浦区福州路108号办理拍卖登记手续和网络竞价实名认证手续，交付拍卖保证金（拍卖保证金须2016年8月16日16:00前到账），拍卖成交后，买受人须支付全额价款、拍卖佣金及其他相关费用，拍卖保证金转为提货拆运保证金。拍卖保证金和成交价款的支付形式必须是本企业单位的银行票据，不接受现金支付。

广告

青年报拍卖代理电话：021-65457515 13916569049